# 打造沉浸式理论学习课堂 理悦金牛"入脑入心

□ 记者 吴梦婷

今年以来,牛塘镇创新打造沉浸式理论学习课 堂,以感人肺腑、动人心魄的榜样故事悦心,以拨 动心弦、如沐春风的音乐党课悦耳,以益于实践、 利于探索的路径原理悦行,将党的创新理论"配送 到指尖、传播到"耳畔"、深入到"思想"、植根到 "心田",不断擦亮"理悦金牛"宣讲品牌。

## 理论+宣讲 理"曰"民心

"Hello! 直播间的宝宝 们!欢迎来到'金牛优选'直 播间, 我是主播'糖糖', 今 天是我们 2023 年'学习二十 大 奋进新征程''我是冬训 主讲人'理论宣讲系列直播的 第一讲……"今年上半年,牛 塘镇创新打造的"金牛优选" 直播间正式开播, 首播便吸引 了近千名党员群众在线观看, 点赞数达 1.7 万 +。

如何为党的创新理论传播 插上"云"翅膀? 牛塘镇给出 了令人耳目一新的回答。今年 以来, 牛塘镇全面整合理论宣 讲资源,用心打造"金牛优 选"直播间。该直播间依托 "牛塘桥"视频号,开设优选 创新理论、优选服务政策、优 选特色产品三大直播平台,邀 请全镇党组织书记、职能部门 骨干、先锋党员、百姓名嘴、 行业精英等走进直播间, 讲述 牛塘好故事,传播牛塘好声 音,展示牛塘新形象。截至目 前,直播间已顺利开播 29 期。

同时, 牛塘镇还通过组织 开展我是"金牛塘"主讲人、"理"



响直播间、"理悦红心"网格宣讲 接力赛等活动,依托红旗宣讲 团、红色头雁领航员、8090青 年团、百姓名嘴宣讲员、金牛 文艺轻骑兵"一团四队",推动 线上线下双向发力, 让党的创 新理论"好声音"成为传遍牛 塘大街小巷的"最强音"。

在这半年里, 文明的根 盛、 塘" 时, 牛塘镇通过系统谋划农家

### 理论+音乐 理"乐"心灵

走进位于牛塘镇青云园的游 塘书苑, 宽阔整洁的阅读环境、 琳琅满目的精品图书, 昭示着这 里已经告别过去、迎来新生。这 里不仅是阅读新阵地, 也是牛塘 镇"音乐党课"的主阵地,设备 齐全的影音室里,一堂堂音乐思 政课定期在这里"唱响"。

在"音乐党课"中回溯红色 历史、感悟革命精神。今年以 来, 牛塘镇聚焦特色理论宣讲项 -音乐思政课,邀请市音乐 家协会副主席、江苏理工学院教 授马凌带队, 培育孵化了一支音 乐思政课宣讲员队伍,创作了一 批受基层群众欢迎的音乐思政课 程,每月面向群众开设一期音乐 思政课,用深入浅出的讲解、提 气鼓劲的话语、动人心扉的乐 章, 巧妙串联起一堂堂"音乐+ 思政"的沉浸式课堂,让理论走 更走"心" "新"

今年9月,牛塘镇启动"理 论原点在一线"寻访活动,精心 选取群众普遍关心的选题,联合 江苏理工学院马克思主义学院, 组织专家、理论宣讲团成员聚焦 经济发展、民生幸福、基层治理 等一系列重要理论, 听民声、聚 民意,系统深挖实践"富矿" 寻访基层践行新思想的有力实 践,为开展深层次、接地气的理 论宣讲储备优质"原料"

下一步, 牛塘镇将继续聚焦 理论学习,以学悟理,以事见 理,以行践理,让理论强音响彻 牛塘大地,助推活力"金牛塘" 愿景成为生动可感的实景。

### 理论+阅读 理"阅"真知

从 2017 年到 2023 年, 从 观照自我到涵养文明, 牛塘镇 多维度挖掘阅读带来的旨趣,



并将阅读与牛塘的发展紧密连 结在一起。今年4月, 牛塘镇 第七届读书节如约而至,发布 了包含农家书屋"读书日" "理"响直播间、书法公益培训 班等在内的 16 个子活动,利用 近半年时间,通过多元化的读书活动,让"书香牛塘"成为 牛塘镇的又一张"金名片"。

文化的底蕴在"书香牛 的润泽下更趋深厚。同 书屋理论红书柜建设、每月组 织"理论读书日"活动、常态 开展经典理论我"领读"活 动,借"阅读春风"将党的创 新理论吹进千家万户。

# 和美雪堰 擘画乡村振兴新画卷

□ 常州市武进区漕桥幼儿园 吴玮

《习近平著作选读》 (第-卷) 中收录的党的二十大报告 "全面 中, 习近平总书记强调, 建设社会主义现代化国家, 最艰 巨最繁重的任务仍然在农村", 明确要求"全面推进乡村振兴" "建设宜居宜业和美乡村"。党的 十八大以来, 雪堰镇以太湖湾旅 游度假区文旅开发为中心,以村 镇开发和文旅融合为重点, "串 点成线"推动文旅产业"一盘 棋"发展,一幅壮丽的乡村振兴 新画卷正徐徐展开。

### 生态修复强基 产业赋能振兴

《习近平著作选读》 卷)中收录了一篇《树立"绿水 青山就是金山银山"的强烈意 识》的文章,对生态文明工作作 出重要批示。雪堰牢固树立和践 行"绿水青山就是金山银山"的 理念, 立足当地资源优势, 把旅 游业打造成新的经济增长点,先 后实施了一系列生态工程:完成 了湖底清淤、围网拆除、湿地营 建等"清水"工程,居民动迁、 建等 企业搬迁、新建污水处理厂等 "治污" 工程, 封山育林、植树 造林、宕口整治复绿等"增绿" 工程,盘山公路、环太湖公路、 雪马路建设等"畅通"工程, 拉长了雪堰的风景线。如今的 雪堰,已然成为了令人向往的 "诗与远方"。美丽乡村、休闲 民宿、特色农家乐、四季采摘 等独具特色的农旅新产品已成 为雪堰乡村旅游新名片,在 "两山"理念的引领下,一湾山 水成为了游客看山见水忆乡愁 的好去处。

### 坚持党建引领 人才支撑产业

《习近平著作选读》(第二卷) 中收录的党的十九大报告指出, 实施乡村振兴战略,需要"培养造 就一支懂农业、爱农村、爱农民的 '三农'工作队伍"。雪堰以高质量 党建引领高质量基层治理,推动 干部到基层一线服务、问题在基 层一线解决。新康村全体村干部 下到一线网格, 带头参与各项工 作,将分散在720户农民手中的 2300 亩水稻田进行集体流转, 成立村级农地股份专业合作社, 实现"小田变大田", 开展高标 准农田和生态循环农业建设。还 先后与南京师范大学、东南大 学、江苏省农业科学院等多家科 研院校建立了长期合作关系,将 先进的技术、模式带进乡村。在组 织引领、人才保障下,新康村大胆 改革,成为"生态乡村试验村",散 田变菜地,稻鸭共作,生态拦截, 一片"田园牧歌"好风景!

#### 厚植文化沃土 擦亮内涵底色

党的二十大报告指出, 坚持以文塑旅、以旅彰文, 推进 文化和旅游深度融合发展",这 为新时代文旅产业高质量发展指 明了方向。雪堰镇加快推进文旅 深度融合发展, 充分发掘独特文 化品格和文化魅力,结合当地实 际打造出许多文旅 IP: 点燃夏 日激情的仲夏堰啤酒节、形式多 样的端午民俗文化周、充满人间 烟火气的"星光夜市"、 "最美 湾音"音乐达人挑战赛、激情澎 湃的"村 BA"、浩浩荡荡的 "千人毅行"……通过对小 IP的 加固升华,不断提炼本土特色, 把特色布在景色中、融进生活 里,放大IP的集聚效应,使 "流量"向"客流"转化,助力 乡村振兴,擦亮内涵底色。

牢记习近平总书记的嘱托, 坚定不移走中国特色社会主义乡 村振兴道路,才能实现乡村全面 振兴。下一步,雪堰会继续坚定 信心, 感恩奋进, 主动担当, 推 动乡村振兴再上新台阶,为奋进 湾镇现代化新征程、谱写和美雪 堰新篇章作出贡献。

(作者为区"'890'青年说" 理论宣讲骨干, 指导老师: 区委 党校高级讲师张红晓)

